

国台办发言人就民进党当局领导人“5·20”讲话应询表态

新华社

国台办发言人马晓光20日就民进党当局领导人“5·20”讲话中有关两岸关系内容应询表示,当前,两岸关系形势复杂严峻。民进党当局拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”,单方面破坏两岸关系和平发展的政治基础。一些政客制造两岸对立,阻挠两岸交流合作,企图从地理和法理上切割台湾与大陆的关

系。他们加紧勾连外部势力破坏台海和平,“以疫谋独”。极少数“台独”分裂分子鼓噪所谓“修法”“公投”,图谋“法理台独”。这些都严重损害台湾同胞福祉,严重损害中华民族根本利益,严重威胁台海和平稳定。

马晓光强调,祖国统一是中华民族伟大复兴的历史必然,是任何人任何势力都无法阻挡的。“台独”是逆流,是绝路。我们坚持“和平统一、一国两制”基本方针,愿意

为和平统一创造广阔空间,但绝不人为各种形式的“台独”分裂活动留下任何空间。我们有坚定的意志、充分的信心、足够的能力捍卫国家主权和领土完整,绝不容忍任何分裂国家的行为,绝不容忍任何外部势力干预中国内政。

马晓光表示,我们将继续团结广大台湾同胞,共同努力促进两岸同胞交流合作,融洽两岸同胞感情,深化两岸融合发展。我们积极帮扶广大台商台企纾困和

复工复产,支持广大同胞在祖国大陆享有更多发展机会和获得感。我们愿意在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上,同台湾各党派、团体和人士加强交往,继续就两岸关系和民族未来开展对话协商,为推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一和实现中华民族伟大复兴而奋斗。

当天上午,蔡英文在台北就任新一届台湾当局领导人,开始第二个任期。



战“疫”情侣结同心

5月20日,新人们在陕西西安永宁门集体婚礼上喝交杯酒。

当日,一场为50对“战”疫”情侣举行的集体婚礼在西安市永宁门文化庆典广场举行。新人们来自陕西省内的医疗、政府、公安、社区等各个行业,为抗击新冠肺炎疫情,他们延迟了婚期,奋战在各自的岗位上。

新华社记者 刘潇 摄

支付宝数据显示: 新开店数量显著增长 个体户就业形势触底反弹

新华社 张璇

支付宝近日披露的数据显示,4月份与疫情最低点2月1日当周相比,每周新增个体户小店数量平均提高79%,每周新增小店的交易金额平均增长305%。在2月上旬,活跃的个体户小店减少了40.4%,营业额降低了52.4%。

从区域分布来看,湖北、广西、浙江、广东、河南等省份每周新增个体户小店数量在全国位居前列。佛山、绍兴、温州、武汉、南宁等地则成为每周新增个体户小店数量名列前茅的城市。

数据显示,4月份以来,新增个体户小店每周交易额与疫情中最低点2月1日当周相比,深圳、佛山、杭州、东莞、广州5个城市每周新开业小店的流水平均增幅达到10倍以上。

“新增个体户小店数量证明就业增加,而流水增加则证明这部分新增就业在逐步趋稳。”上海财经大学投资系副教授郭峰表示。

研究发现新冠病毒 可能会感染宿主肠细胞

新华社 张家伟

英国《自然·医学》杂志日前发布的一项新研究显示,研究人员基于对肠类器官以及病患粪便样本的分析发现,新冠病毒有可能会感染宿主的肠细胞,这表明除呼吸道之外,新冠病毒可能还存在其他的传播途径。

肠类器官是指在实验室中培养的小型化、简化版肠道。中国香港大学研究人员领衔的团队分析了新冠病毒对蝙蝠以及人类的肠类器官产生的影响。

据《自然·医学》介绍,团队培养的蝙蝠肠类器官模拟了肠上皮的细胞组成。他们观察到新冠病毒能够在其中维持复制,表明该病毒可以感染蝙蝠肠细胞;团队进一步对人类的肠类器官进行调查,在肠道内也观察到了病毒复制活动。

团队还从一名确诊感染新冠病毒的患者粪便样本中分离出了新冠病毒,这意味着可能发生了病毒对肠细胞的感染。

团队认为,尽管新冠病毒在人类肠道发生感染的确切途径目前还不明确,但这些证据表明病毒有可能会通过宿主的肠道传播。

巾帼不让须眉 香港机场特警组迎来首位女主管

新华社 张雅诗 林宁

以香港特区政府警务处机场特警组为题材的电视剧《机场特警》不久前在香港热播,在社会上成为热门话题。从接受地狱式训练,到走上前线冲锋陷阵,机场特警所经历的血泪磨炼在剧中一一呈现,其中两名女特警的自强不息更是令人津津乐道。

在现实中,这支以男性为主、人数逾百的精良队伍,同样不乏女特警,更于今年初迎来首位女主管——警务处总督察孔逸娜。



香港机场特警组主管孔逸娜在接受采访

新华社记者 吴晓初 摄

超越自我 女儿当自强

三十出头的孔逸娜留着一头短发,精神干练,身着整齐制服、配备冲锋枪等防暴装备的她,英姿飒爽,酷似电视剧中坚毅果敢的女主角“辛仔”。

“剧中‘辛仔’参加遴选的画面,勾起了我的回忆。”孔逸娜说,数年前她在反恐特勤队也做过相同的遴选,在100多人中只有她是女性,与男性接受一样的测试和训练。

举起68公斤哑铃、持续3小时训练,一共举了1000多下……面对这些一般人看来的“不可能任务”,要是意志力稍逊都难以应付。

“没有事情是完全不可能,只要尽力尝试,一定有成功的机会。”孔逸娜表示,除了体能,情绪智商、坚韧性、合作精神、判断及应变力等素质同样重要。

作为警务处的准军事化特种部队之一,机场特警组成员都是千挑万选的精兵。

投身警务处超过10年,孔逸娜曾任职不同岗位。对反恐工作感兴趣的她,2015年加入反恐特勤队,其后更成为该队唯一的女性小队指挥官。今年初,她投考机场特警组主管,凭着其反恐背景参加特别遴选,接受体能测试、面试、战术训练等,结果一举成功。

履新之时,孔逸娜兴奋期待之余也感责任重大。她坦言,作为一位年轻女性,要带领一支以男性为主的优秀队伍,是要花时间与同事磨合的。

目前,警务处有超过2.8万名警务人员,其中女警比例接近两成。特别部门对体能要求较高,女性人数相对较少。以机场特警组为例,100多名成员中只有两名女将。

孔逸娜认为,女性在纪律部队中不可或缺。她说,女性比较细心、善于沟通等特质,在不同场合都能派上用场,而且一些情况由女警处理比较方便。

守卫香港机场“大门”

成立于1977年的机场特警组,主要负责在香港国际机场范围的公共安全、反恐、灾难救援等工作。孔逸娜一直希望加入机场特警组,除了因为她对反恐工作感兴趣,也源于她对机场的一份情结。

位于大屿山的香港国际机场于1998年启用,其前身是坐落九龙城的启德机场。“我在九龙城长大,听着飞机声成长,也见证了香港机场搬迁这个历史时刻。”孔逸娜说。

孔逸娜强调,机场是香港的重要基础设施建设,安保工作不容有失,因此她将尽力做好机场特警组主管这个角色,让世界各地的人知道,香港机场是非常安全,而且设施和服务都是一流的。

“我像是一个舵手,带领着团队发展的方向,帮助每个同事发挥自己的长处,同时要团结队伍,令机场特警组成为装备精良、训练有素的团队,保护机场。”这位新任主管踌躇满志地说,她将带领团队传

承机场特警组43年来的优良传统,并迈向新里程。

“第一,检视和优化装备,以应对反恐新形势;第二,提升训练和演练的规模和方式;第三,配合机场的新发展,制定机场特警组未来的发展方向。”孔逸娜清晰明确地介绍其工作大计。

在疫情期间,香港机场人流大幅减少,但机场特警组人员没有松懈,继续坚守岗位,如常地24小时轮流值班,每人背着重约20公斤的装备,在机场每一个角落巡逻。

“在疫情之下,进出机场的人都会戴上口罩,增加了我们辨析可疑人物的困难。因此,我们会观察人们的衣着,留意他们随身物品有无可疑等。”孔逸娜说,无论如何,机场安保及反恐工作不能放松。

反恐演练 时刻准备着

香港近期发生多宗有关自制爆炸品的案件,反映本土恐怖主义正在萌芽。机场特警组对此十分重视,一方面邀请专家分享经验,加强每一位成员对不法分子最新犯案手法的认知,同时加快熟练处理这些案件的程序。

“我们会进行针对性的巡逻,确保这些事情不会在机场发生,万一真的出现,我们也知道该怎么应对。”孔逸娜说,机场特警组在应对突发事件和部署方面已作有关准备。

4月底,机场特警组与其他部门进行了代号“虎啸”的联合反恐演练,模拟最新的恐袭手法,借此测试和优化紧急应对程序和战术训练。孔逸娜表示,反恐工作是警务处首要行动项目之一,因此他们要时刻掌握和关注全球的最新反恐形势。

在访谈中,她多次提及团队合作的重要性。少年时已是篮球健将的孔逸娜说:“警队就像是放大的篮球运动。”她认为,篮球运动磨练了她的坚韧、不怕艰辛等特质,正好发挥在警务工作上。

孔逸娜享受与队友并肩作战的情谊。她表示,明白现在的年轻人较喜欢通过社交平台与人交流,但希望年轻人多参与团体活动,看看外面的世界,培养自己的思考能力。